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Lesko, dnia 30.04.2026 r. 

Rada Powiatu Leskiego 

BR.0002.7.2026 

 

Protokół Nr XXXIV/26 

 z obrad Sesji Zwyczajnej Rady Powiatu Leskiego 

 w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Lesku 

  z dnia 27 marca 2026 r. 

 

XXXIV1 Sesja Zwyczajna w dniach 2026-03-27 - 2026-03-27 

Miejsce posiedzenia: Starostwo Powiatowe w Lesku 

Obrady rozpoczęto 2026-03-27 o godz. 10:00, a zakończono dnia 2026-03-27 o godz. 13:00 

 

Na ustawowy skład 15 radnych w sesji uczestniczyło wg listy obecności 15 radnych, co stanowi 

wymagane quorum do prawomocności obrad (lista obecności stanowi załącznik do protokołu). 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Barbara Jankiewicz 

2. Rafał Jasiński 

3. Franciszek Krajewski 

4. Wiesław Kuzio 

5. Barbara Mazan 

6. Magdalena Mazurkiewicz 

 
1 Link do archiwum nagrań z sesji Rady Powiatu Leskiego: https://sesje.live/katalog/podkarpackie/1821000-leski/1821000-starostwo-

powiatowe-w-lesku/transmisje/5907 
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7. Wojciech Orłowski 

8. Lucyna Otta 

9. Ryszard Owsianik 

10. Jakub Paleczny 

11. Krzysztof Pecka 

12. Dariusz Prajzner 

13. Wojciech Stelmach 

14. Piotr Wątor 

15. Magdalena Wierzbicka 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:00:01 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - dokonała otwarcia 

XXXIV Zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Leskiego na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 

5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym. Przywitała wszystkich Radnych uczestniczących 

w posiedzeniu, Zarząd Powiatu (w osobach Starosty Powiatu Leskiego Pana Wojciecha 

Stelmacha, Wicestarosty Powiatu Leskiego Pana Wiesława Kuzio, członków Zarządu w osobach 

Pana Krzysztofa Pecki i Pana Piotra Wątora), Skarbnik Powiatu Leskiego Panią Annę Sawa, 

Sekretarza Powiatu Leskiego Pana Czesława Gawłowskiego (informując jednocześnie, że nad 

prawidłowością przebiegu sesji będzie czuwała Pani Mecenas), Dyrektora SP ZOZ w Lesku Pana 

Mirosława Leśniewskiego, Komendanta Powiatowego Policji w Lesku Pana Ryszarda Tyka, 

pozostałych Dyrektorów Jednostek, kierowników wydziałów i referatów Starostwa Powiatowego, 

pracowników szpitala w Lesku oraz wszystkich widzów online.  

 

[sprawdzenie kworum: w obecnej chwili 13 obecnych radnych, przy nieobecnych 2 radnych] 
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Czas rozpoczęcia punktu: 00:02:07 

2. Informacje nt. porządku obrad sesji. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Informacje nt. porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzednich sesji. 

4. Powołanie Komisji Wniosków. 

5. Procedowanie projektów i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie powierzenia Gminie Lesko zadania w zakresie prowadzenia powiatowej 

biblioteki publicznej; 

2) zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2026; 

3) w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 

i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Powiecie Leskim na lata 2026-

2030"; 

4) w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego programu oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych dla 

osób stosujących przemoc domową na lata 2026-2030"; 

5) w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego programu psychologiczno-terapeutycznego dla osób 

stosujących przemoc domową na lata 2026-2030 w Powiecie Leskim"; 

6) w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego programu profilaktycznego w zakresie promowania 

i wdrożenia prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach 

zagrożonych przemocą domową w Powiecie Leskim na lata 2026-2030"; 

7) w sprawie podziału środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2026 r. w Powiecie Leskim; 

8) w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko 

Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Lesku; 

9) w sprawie poparcia petycji mieszkańców dotyczącej wzmocnienia jakości, przejrzystości 

i skuteczności procesu tworzenia rezerwatów przyrody w województwie podkarpackim; 

10) w sprawie uznania petycji wniesionej przez Pana ….. za zasługującą /niezasługującą na 

uwzględnienie; 



 

4 
 

11) w sprawie przyjęcia planów pracy Stałych Komisji Rady Powiatu Leskiego na rok 2026. 

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu z działalności Zarządu w okresie między sesjami 

oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lesku za 2025 rok 

oraz wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej oraz rehabilitacji społecznej osób 

niepełnosprawnych na 2026 rok. 

8. Sprawy różne, w tym: postulaty, interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski 

i oświadczenia radnych. 

9. Sprawozdanie Komisji Wniosków. 

10. Zakończenie sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - zadała pytanie ,,Czy 

ktoś wnosi zmiany do porządku obrad?”.  

Wicestarosta Powiatu Leskiego Pan Wiesław Kuzio -,,Chciałbym wprowadzić na dzisiejszą 

sesję uchwałę, która była przedstawiona już na dzisiejszym Wspólnym Posiedzeniu Komisji przez 

Panią Przewodniczącą Rady. Projekt uchwały: zmieniająca uchwałę nr XXVI.154.2025 Rady 

Powiatu Leskiego z dnia 28 listopada 2025 roku w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty 

Leskiego”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz -,,Jest to uchwała 

porządkująca podstawę prawną poprzednio podjętej uchwały. Czy jeszcze ktoś z Państwa chce 

zabrać głos co do zmiany porządku obrad? Nie widzę, a więc przejdziemy do głosowania nad 

zmianą porządku obrad”. 

Głosowano w sprawie: 

zmiana porządku obrad - dodanie do porządku obrad projektu uchwały: zmieniająca uchwałę nr 

XXVI.154.2025 Rady Powiatu Leskiego z dnia 28 listopada 2025 roku w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia Starosty Leskiego 
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Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Magdalena Mazurkiewicz, Lucyna Otta, Jakub Paleczny, 

Krzysztof Pecka, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka, Barbara Mazan, Wojciech Orłowski, 

Wiesław Kuzio, Rafał Jasiński, Ryszard Owsianik 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Jankiewicz, Wojciech Stelmach 

 

[sprawdzenie kworum: w obecnej chwili 14 obecnych radnych, przy nieobecnym 1 radnym] 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcie porządku obrad po zmianach 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
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Barbara Jankiewicz, Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Magdalena Mazurkiewicz, Lucyna 

Otta, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka, Barbara Mazan, 

Wojciech Orłowski, Wiesław Kuzio, Rafał Jasiński, Ryszard Owsianik 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Stelmach 

Porządek obrad sesji po zmianach: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Informacje nt. porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzednich sesji. 

4. Powołanie Komisji Wniosków. 

5. Procedowanie projektów i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie powierzenia Gminie Lesko zadania w zakresie prowadzenia powiatowej 

biblioteki publicznej; 

2) zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2026; 

3) w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 

i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Powiecie Leskim na lata 2026-

2030"; 

4) w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego programu oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych dla 

osób stosujących przemoc domową na lata 2026-2030"; 

5) w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego programu psychologiczno-terapeutycznego dla osób 

stosujących przemoc domową na lata 2026-2030 w Powiecie Leskim"; 
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6) w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego programu profilaktycznego w zakresie promowania 

i wdrożenia prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach 

zagrożonych przemocą domową w Powiecie Leskim na lata 2026-2030"; 

7) w sprawie podziału środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2026 r. w Powiecie Leskim; 

8) w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko 

Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Lesku; 

9) w sprawie poparcia petycji mieszkańców dotyczącej wzmocnienia jakości, przejrzystości 

i skuteczności procesu tworzenia rezerwatów przyrody w województwie podkarpackim; 

10) w sprawie uznania petycji wniesionej przez Pana ….. za zasługującą /niezasługującą na 

uwzględnienie; 

11) w sprawie przyjęcia planów pracy Stałych Komisji Rady Powiatu Leskiego na rok 2026; 

12) zmieniająca uchwałę nr XXVI.154.2025 Rady Powiatu Leskiego z dnia 28 listopada 

2025 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Leskiego. 

6.   Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu z działalności Zarządu w okresie między sesjami 

oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lesku za 2025 rok oraz 

wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej oraz rehabilitacji społecznej osób 

niepełnosprawnych na 2026 rok. 

8.   Sprawy różne, w tym: postulaty, interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski i oświadczenia 

radnych. 

9.   Sprawozdanie Komisji Wniosków. 

10.   Zakończenie sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzednich sesji: 

 1) Protokół z Sesji Zwyczajnej XXXI z dnia 29 stycznia 2026 r. 

Głosowano w sprawie: 

Protokół z Sesji Zwyczajnej XXXI z dnia 29 stycznia 2026 r. 
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Wyniki głosowania  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, 

Magdalena Mazurkiewicz, Wojciech Orłowski, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, 

Krzysztof Pecka, Dariusz Prajzner, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Stelmach 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:05:39 

4. Powołanie Komisji Wniosków. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz -,, Na dzisiejszą sesję 

do Komisji Wniosków proponuję: Radną Panią Magdalenę Wierzbicką, Radnego Pana Wojciecha 

Orłowskiego i Radnego Pana Dariusza Prajznera”. 

Skład Komisji Wniosków: 

1. Radny Pan Wojciech Orłowski (Przewodniczący Komisji), 

2. Radny Pan Dariusz Prajzner (Członek Komisji), 

3. Radna Pani Magdalena Wierzbicka (Członek Komisji). 

Skład Komisji Wniosków został zatwierdzony przez aklamację 
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Czas rozpoczęcia punktu: 00:06:19 

5. Procedowanie projektów i podjęcie uchwał: 

 1) w sprawie powierzenia Gminie Lesko zadania w zakresie prowadzenia powiatowej 

biblioteki publicznej 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawiła treść 

uchwały, a następnie poprosiła Skarbnik Powiatu Panią Annę Sawa o uzasadnienie do projektu 

uchwały.   

Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa – przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały: 

w sprawie powierzenia Gminie Lesko zadania w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki 

publicznej. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – prosi o opinię 

Komisji Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -,,Na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Stałych Powiatu 

Leskiego projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Głosów za było 8, 0 przeciw i 0 

wstrzymujących się”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otworzyła dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały. Nikt z Państwa Radnych nie zabiera głosu, wobec czego 

Przewodnicząca Rady Powiatu przeszła do głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie powierzenia Gminie Lesko zadania w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki 

publicznej 

Wyniki głosowania  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, 

Magdalena Mazurkiewicz, Wojciech Orłowski, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, 

Krzysztof Pecka, Dariusz Prajzner, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Stelmach 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

 2) zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2026 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawiła treść 

uchwały, a następnie poprosiła Skarbnik Powiatu Panią Annę Sawa o uzasadnienie do projektu 

uchwały.   

Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa – przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały: 

zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2026. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – prosi o opinię 

Komisji Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -,,Na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Stałych Powiatu 

Leskiego projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Głosów za było 9, 0 przeciw i 0 

wstrzymujących się”. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otworzyła dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały. Nikt z Państwa Radnych nie zabiera głosu, wobec czego 

Przewodnicząca Rady Powiatu przeszła do głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2026 

Wyniki głosowania  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, 

Magdalena Mazurkiewicz, Wojciech Orłowski, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, 

Krzysztof Pecka, Dariusz Prajzner, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Stelmach 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

 3) w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 

i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Powiecie Leskim na lata 2026-2030" 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawiła treść 

uchwały, a następnie poprosiła Dyrektora PCPR w Lesku Pana Łukasza Szybowskiego 

o uzasadnienie do projektu uchwały.   
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Dyrektor PCPR w Lesku Pan Łukasz Szybowski – przedstawił uzasadnienie do projektu 

uchwały. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – prosi o opinię 

Komisji Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -,Na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Stałych Powiatu 

Leskiego projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Głosów za było 9, 0 przeciw i 0 

wstrzymujących się”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otworzyła dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały. Nikt z Państwa Radnych nie zabiera głosu, wobec czego 

Przewodnicząca Rady przeszła do głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony 

Osób Doznających Przemocy Domowej w Powiecie Leskim na lata 2026-2030" 

Wyniki głosowania  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, 

Magdalena Mazurkiewicz, Wojciech Orłowski, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, 

Krzysztof Pecka, Dariusz Prajzner, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 



 

13 
 

Wojciech Stelmach 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

 4) w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego programu oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych 

dla osób stosujących przemoc domową na lata 2026-2030" 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawiła treść 

uchwały, a następnie poprosiła Dyrektora PCPR w Lesku Pana Łukasza Szybowskiego 

o uzasadnienie do projektu uchwały.   

Dyrektor PCPR w Lesku Pan Łukasz Szybowski – przedstawił uzasadnienie do projektu 

uchwały. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – prosi o opinię 

Komisji Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -,,Na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Stałych Powiatu 

Leskiego projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Głosów za było 9, 0 przeciw i 0 

wstrzymujących się”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otworzyła dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały. 

Radna Pani Barbara Jankiewicz -,,Nie będziemy dyskutować na temat tego programu. Chciałam 

tylko Państwa przeprosić, ponieważ bardzo dużą dyskusję odbyliśmy na Wspólnym Posiedzeniu 

Komisji, a teraz wygląda to tak, jakbyśmy z klucza wszystkie projekty uchwał przegłosowywali, 

w ogóle się nie pochylając nad tematyką. Była duża dyskusja na temat wszystkich programów 

przedstawionych przez Pana Dyrektora i Panią Dyrektor, natomiast była też duża dyskusja na temat 

szpitala. Więc tylko chciałam Państwa uspokoić, że głosując w takim tempie nie oznacza to, że nie 

jesteśmy zainteresowani problemami”. 



 

14 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – wobec braku 

dalszych głosów w dyskusji przechodzi do głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego programu oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych dla osób 

stosujących przemoc domową na lata 2026-2030" 

Wyniki głosowania  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, 

Magdalena Mazurkiewicz, Wojciech Orłowski, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, 

Krzysztof Pecka, Dariusz Prajzner, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Stelmach 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

 5) w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego programu psychologiczno-terapeutycznego dla osób 

stosujących przemoc domową na lata 2026-2030 w Powiecie Leskim" 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawiła treść 

uchwały, a następnie ponownie poprosiła Dyrektora PCPR w Lesku Pana Łukasza Szybowskiego 

o uzasadnienie do projektu uchwały.   
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Dyrektor PCPR w Lesku Pan Łukasz Szybowski – przedstawił uzasadnienie do projektu 

uchwały. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – prosi o opinię 

Komisji Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -,,Na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Stałych Powiatu 

Leskiego projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Głosów za było 9, 0 przeciw i 0 

wstrzymujących się”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otworzyła dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały i wobec braku głosów w dyskusji przeszła do głosowania 

nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego programu psychologiczno-terapeutycznego dla osób 

stosujących przemoc domową na lata 2026-2030 w Powiecie Leskim" 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, 

Magdalena Mazurkiewicz, Wojciech Orłowski, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, 

Krzysztof Pecka, Dariusz Prajzner, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
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Wojciech Stelmach 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

 6) w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego programu profilaktycznego w zakresie promowania 

i wdrożenia prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach 

zagrożonych przemocą domową w Powiecie Leskim na lata 2026-2030" 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawiła treść 

uchwały, a następnie poprosiła Dyrektor SOS w Lesku Panią Joannę Szurlej o uzasadnienie do 

projektu uchwały.   

Dyrektor SOS w Lesku Pani Joanna Szurlej – przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – prosi o opinię 

Komisji Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -,,Na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Stałych Powiatu 

Leskiego projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Głosów za było 9, 0 przeciw i 0 

wstrzymujących się”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otworzyła dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały. 

Głos w dyskusji nt. rodzin korzystających ze wsparcia Ośrodka zabrali: Przewodnicząca Rady 

Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz, Dyrektor SOS w Lesku Pani Joanna 

Szurlej.  

Radna Pani Barbara Jankiewicz -,,Duże dyskusje były na komisji i nasunęło mi to taką myśl, 

(ponieważ byłam burmistrzem) i zdaję sobie sprawę z sytuacji mieszkaniowej w innych gminach. 

Państwo obsługujecie, ile powiatów?” 

Dyrektor SOS w Lesku Pani Joanna Szurlej -,,Na szczęście ustawodawca powiedział, że nie ma 

żadnej rejonizacji. Może przyjść teoretycznie do nas osoba nawet z Gdańska”.  
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Radna Pani Barbara Jankiewicz - ,No właśnie, dlatego pozwoliłam sobie zabrać głos, że gmina 

Lesko utrzymuje zasób komunalny - przynajmniej utrzymywała, nie wiem, czy coś się zmieniło 

w tych ostatnich latach (może tak). Natomiast bardzo często z gmin sąsiednich (gdzie już nie ma, 

został zlikwidowany zasób komunalny), pojawiały się osoby zatrudniające się tutaj i żądające 

mieszkania i w tym momencie jak jest długa lista mieszkańców, lista oczekujących na mieszkanie, 

jest problem z zapewnieniem takiego mieszkania dla osoby z innej części kraju, już nie mówiąc 

o tym, że z innej gminy, z innego powiatu. I jest tu właśnie taki problem (że takie mieszkania 

rotacyjne, szkoleniowe) podejrzewam, że jeżeli taka rodzina się wprowadzi do takiego mieszkania, 

to nawet jeżeli zawrzemy umowę na czas określony (ponieważ tam najczęściej są dzieci, prawda?), 

więc takiej rodziny na bruk się nie wyrzuci po upływie okresu treningowego (jak go Pani Dyrektor 

nazwała). I tu jest podejrzewam problem w zabezpieczeniu takiego rotacyjnego mieszkania, 

ponieważ te rodziny często przejdą od Pani do tego mieszkania i będą się starały w tym mieszkaniu 

zamieszkać na stałe, ponieważ trudno oczekiwać od nich, że sobie poradzą, często są to osoby 

z kłopotami rodzinnymi. Jest to temat też może do dyskusji z Panem Burmistrzem i z sąsiednimi 

gminami, z Wójtami, ponieważ często to dotyczy również mieszkańców danej gminy”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz -,, Myślę, że warto 

podkreślić, iż ośrodek działa od wielu lat i zapewnia wsparcie osobom, które znalazły się w 

szczególnie trudnej sytuacji życiowej — zwłaszcza na początkowym etapie, kiedy taka pomoc jest 

najbardziej potrzebna. Przejdźmy do opinii Komisji Stałych”. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -,,Głosów za było 10, przeciw 0 i wstrzymujących się 

głosów 0”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – wobec braku 

dalszych głosów w dyskusji przeszła do głosowania nad projektem uchwały.  

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia ,,Powiatowego programu profilaktycznego w zakresie promowania 

i wdrożenia prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych 

przemocą domową w Powiecie Leskim na lata 2026-2030" 
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Wyniki głosowania  

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, 

Magdalena Mazurkiewicz, Wojciech Orłowski, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Krzysztof Pecka, 

Dariusz Prajzner, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Jakub Paleczny, Wojciech Stelmach 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

 7) w sprawie podziału środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2026 r. w Powiecie Leskim 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawiła treść 

uchwały, a następnie poprosiła Dyrektora PCPR w Lesku Pana Łukasza Szybowskiego 

o uzasadnienie do projektu uchwały.   

Dyrektor PCPR w Lesku Pan Łukasz Szybowski - przedstawił uzasadnienie do projektu 

uchwały.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - prosi 

o przedstawienie opinii Komisji Stałych. 
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Radna Pani Magdalena Wierzbicka -,,Głosów za było 10, przeciw 0, wstrzymujących się głosów 

0”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otwiera dyskusję 

na proponowanym projektem uchwały. Wobec braku głosów w dyskusji przechodzi do 

głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie podziału środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2026 r. w Powiecie Leskim 

Wyniki głosowania  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, 

Magdalena Mazurkiewicz, Wojciech Orłowski, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, 

Krzysztof Pecka, Dariusz Prajzner, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Stelmach 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

 8) w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na 

stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Lesku 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawiła treść 

uchwały, a następnie poprosiła Kierownika Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw 

Obywatelskich Pana Roberta Wolańskiego o uzasadnienie do projektu uchwały.   

Kierownik Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obywatelskich Pan Robert 

Wolański – przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - otwiera dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik -,,Na posiedzeniu 

Komisji Stałych Powiatu Leskiego jeden członek komisji - Radna Pani Barbara Jankiewicz, 

zgłosiła rezygnację z członkostwa w powyższej komisji. W związku z tym (po konsultacji z Panią 

Mecenas) zmieni się w uchwale skład komisji (pomijający Panią Radną Barbarę Jankiewicz). 

Autopoprawka została już przygotowana. W związku z tym będziemy głosowali skład komisji po 

uwzględnieniu rezygnacji jednego członka”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz -,,Dziękuję bardzo za 

tę informację. Myślę, że tutaj jeszcze poprosiłabym Panią Radną Barbarę Jankiewicz: czy Pani 

będzie składać oficjalnie pismo, czy oświadczenie ustne, że Pani rezygnuje?”. 

Radna Pani Barbara Jankiewicz -,,Oświadczenie ustne. Zgłosiłam na posiedzeniu komisji”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz -,,Czyli rozumiem, 

że Pani Radna rezygnuje z członkostwa w komisji. Czyli zostawiamy bez ostatniego punktu - bez 

przedstawiciela Rady. Chcieliśmy, żeby ktoś był przedstawicielem Rady, ale pozostawiając 

komisję w takim składzie, spełniamy wymagania ustawy”. 

Mecenas Pani Ewelina Wiatr-Tokarska -,,Tak, spełnione są wymagania ustawy. Tutaj ustawa 

przewiduje od 3 do 6 członków, zakreślając jakby obowiązek uczestnictwa w komisji przez 

przedstawicieli podmiotu tworzącego co najmniej w jednej osobie, więc tutaj w tym zakresie przy 

sytuacji, kiedy pozostaje 5 członków komisji, zostaną spełnione dalej warunki ustawowe w tym 

zakresie”. 



 

21 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz -,,Czy Komisje 

zaopiniowały projekt uchwały?” 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik -,,Nie opiniowaliśmy. 

Nie było głosowania. Była duża dyskusja, jest propozycja autopoprawki”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz -,,Jeżeli 

proponowany skład spełnia wszystkie wymagania, przyjmuje się go w przedstawionej formie.” 

Radny Pan Rafał Jasiński -,,Ponieważ na komisji były pewne wątpliwości, prosiłbym, żeby może 

ktoś z Zarządu nam przedstawił, wyjaśnił konieczność przeprowadzenia konkursu, z jakiego 

powodu ten konkurs jest powtarzany?”. 

Wicestarosta Powiatu Leskiego Pan Wiesław Kuzio - poinformował, że postępowanie 

konkursowe na stanowisko dyrektora SP ZOZ zostało odwołane z przyczyn formalnych, z uwagi 

na niespełnienie wymogów dokumentacyjnych przez jednego z kandydatów, zgodnie z informacją 

Komisji Konkursowej. W związku z tym niezwłocznie należy ogłosić nowy konkurs, zgodnie 

z wymogami ustawowymi. Do czasu jego rozstrzygnięcia powołano pełniącego obowiązki 

Dyrektora SP ZOZ w Lesku, a umowa została zawarta na okres dwóch miesięcy. Jednocześnie 

poinformowano o podjęciu działań mających na celu przeprowadzenie kolejnego postępowania 

konkursowego na to stanowisko. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – wobec braku 

dalszych głosów w dyskusji przechodzi do głosowania nad poprawką do projektu uchwały, czyli 

wykreśleniem ostatniego punktu: Pani Radna Barbara Jankiewicz - przedstawiciel podmiotu 

tworzącego, a następnie nad całością projektu uchwały. 

 

[sprawdzenie kworum: 15 obecnych radnych] 

 

 



 

22 
 

Głosowano w sprawie: 

głosowanie w sprawie autopoprawki w sprawie powołania Komisji Konkursowej do 

przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki 

Zdrowotnej w Lesku 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, 

Magdalena Mazurkiewicz, Wojciech Orłowski, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Krzysztof Pecka, 

Dariusz Prajzner, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Jakub Paleczny, Magdalena Wierzbicka 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko 

Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Lesku 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, 

Magdalena Mazurkiewicz, Wojciech Orłowski, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Krzysztof Pecka, 

Dariusz Prajzner, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Jakub Paleczny, Magdalena Wierzbicka 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

 9) w sprawie poparcia petycji mieszkańców dotyczącej wzmocnienia jakości, przejrzystości 

i skuteczności procesu tworzenia rezerwatów przyrody w województwie podkarpackim 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz -,,Ponieważ ta prośba 

o poparcie petycji została skierowana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - to bardzo proszę 

Pana Przewodniczącego Komisji o odczytanie uzasadnienia do projektu tejże uchwały”.  

Radny Pan Rafał Jasiński – przedstawia opinię oraz uzasadnienie do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz -,,Otwieram dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały. Widzę, że na stronie Regionalnej Dyrekcji Ochrony 

Środowiska w Rzeszowie pojawiła się ta petycja, więc myślę, że została już złożona, ale jak 

obserwowałam sąsiednie samorządy również taką uchwałę popierającą podejmowały, więc myślę, 

że też w mojej ocenie taki głos wsparcia powinniśmy udzielić. Proszę o opinię Komisji Stałych”. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -,,10 głosów było za, przeciw było 0, 0 wstrzymujących 

się głosów”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – wobec braku 

głosów w dyskusji przeszła do głosowania nad projektem uchwały. 
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Głosowano w sprawie: 

w sprawie poparcia petycji mieszkańców dotyczącej wzmocnienia jakości, przejrzystości i 

skuteczności procesu tworzenia rezerwatów przyrody w województwie podkarpackim 

Wyniki głosowania  

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, 

Magdalena Mazurkiewicz, Wojciech Orłowski, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, 

Krzysztof Pecka, Dariusz Prajzner, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

 10) w sprawie uznania petycji wniesionej przez Pana ….. za zasługującą /niezasługującą 

na uwzględnienie 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz -,,Ta petycja również 

została skierowana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, więc także bardzo proszę Pana 

Przewodniczącego Komisji o odczytanie uzasadnienia do projektu uchwały”.  

Radny Pan Rafał Jasiński – przedstawia opinię oraz uzasadnienie do projektu uchwały. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otwiera dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały. Wobec braku głosów w dyskusji prosi o opinię Komisji 

Stałych”. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -,,10 głosów było za, przeciw było 0, 0 wstrzymujących się 

głosów. Komisje Rady Powiatu były za przyjęciem stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

(uznając petycję za niezasługująca na uwzględnienie)”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – wobec braku 

głosów w dyskusji przeszła do głosowania nad projektem uchwały. ,,Będziemy głosować nad 

uchwałą w sprawie uznania petycji za niezasługującą na uwzględnienie”. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie uznania petycji wniesionej przez Pana ….. za niezasługującą na uwzględnienie 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, 

Magdalena Mazurkiewicz, Wojciech Orłowski, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, 

Krzysztof Pecka, Dariusz Prajzner, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała została podjęta większością głosów 

(jako niezasługująca na uwzględnienie) 
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 11) w sprawie przyjęcia planów pracy Stałych Komisji Rady Powiatu Leskiego na rok 

2026 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawiła treść 

projektu uchwały oraz uzasadnienie a następnie poprosiła o opinię Komisji Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -,,Na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Stałych Powiatu 

Leskiego projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Głosów za było 10, bez głosów 

przeciw i bez głosów wstrzymujących się”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otworzyła dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały. Nikt z Państwa Radnych nie zabrał głosu, wobec czego 

Przewodnicząca Rady przeszła do głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia planów pracy Stałych Komisji Rady Powiatu Leskiego na rok 2026 

Wyniki głosowania  

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, 

Magdalena Mazurkiewicz, Wojciech Orłowski, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, 

Krzysztof Pecka, Dariusz Prajzner, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (0) 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

 12) zmieniająca uchwałę nr XXVI.154.2025 Rady Powiatu Leskiego z dnia 28 listopada 

2025 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Leskiego 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawiła treść 

projektu uchwały oraz uzasadnienie do projektu uchwały, a następnie poprosiła o opinię Komisji 

Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka -,, Głosów za było 10, 0 przeciw i 0 wstrzymujących się”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – wobec braku 

głosów w dyskusji przeszła do głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę nr XXVI.154.2025 Rady Powiatu Leskiego z dnia 28 listopada 2025 r. 

w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Leskiego 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Jankiewicz, Rafał Jasiński, Franciszek Krajewski, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, 

Magdalena Mazurkiewicz, Wojciech Orłowski, Lucyna Otta, Ryszard Owsianik, Jakub Paleczny, 

Krzysztof Pecka, Dariusz Prajzner, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (0) 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:55:37 

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu z działalności Zarządu w okresie 

między sesjami oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach – przedstawił sprawozdanie z działalności 

Zarządu Powiatu Leskiego oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu w okresie od 20.02.2026 r. do 

27.03.2026 r. Poinformował, że w tym czasie odbyło się 5 posiedzeń Zarządu oraz przedstawił 

najważniejsze wydarzenia, w których udział brali członkowie Zarządu Powiatu Leskiego. 

Radna Pani Barbara Jankiewicz -,,Oczekiwałam w sprawozdaniu szerszej informacji dotyczącej 

sytuacji szpitala, jak również złożonego wniosku przez Pana Dyrektora szpitala o pomoc 

finansową. Nie ukrywam, że rozjechały nam się spotkania, ponieważ Państwo wyszliście, a my na 

komisji dosyć intensywnie dyskutowaliśmy na temat pomocy dla szpitala, żeby go utrzymać do 

momentu pomocy przez Bank Gospodarstwa Krajowego. W międzyczasie z Panią Skarbnik też 

próbowałyśmy zainteresować sytuacją finansową powiatu i szpitala inne podmioty. Rozumiem, 

że mamy Pana Dyrektora na okres 2 miesięcy i jak usłyszeliśmy - z pustego i Salomon nie naleje. 

W związku z tym, że Pan Dyrektor złożył taki wniosek o pomoc (wiemy, że zostały wypłacone 

wynagrodzenia w wysokości 75% dla pracowników), chciałam zapytać Pana Przewodniczącego 

Zarządu, czy Państwo pochyliliście się nad tym wnioskiem? Wiem, że była komisja i wiem, 

że głosami ten wniosek na komisji nie przeszedł, ale o tym decyduje Zarząd (jeśli chodzi 

o przygotowanie uchwały lub przyznanie takich środków w ramach możliwości Zarządu), a Rada 

decyduje, czy jakąś pożyczkę jesteśmy w stanie szpitalowi dać czy nie. W związku z tym 

prosiłabym, aby nam Pan ten temat rozszerzył i przybliżył. Mamy na sali pracowników szpitala 

zainteresowanych sytuacją, mamy na sali przede wszystkim również Pana Dyrektora, służby 

księgowe, a my tak na dobrą sprawę mamy bardzo małą wiedzę na temat tego, co się w tej chwili 

dzieje i co jesteśmy w stanie i chcemy zrobić dla szpitala”. 
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Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach - poinformował, że wniosek Dyrektora 

szpitala o przyznanie środków finansowych został zaopiniowany negatywnie przez Komisję 

Oświaty, Zdrowia i Promocji, co podtrzymał Zarząd. Wskazał, że wnioskowana kwota 500 tys. zł 

nie rozwiązuje problemów finansowych placówki i nie zabezpiecza jej bieżącego funkcjonowania. 

Podkreślił, że dotychczasowe wsparcie powiatu miało charakter doraźny i było udzielane 

z nadzieją na konsolidację oraz pozyskanie środków zewnętrznych, jednak obecnie brak jest 

możliwości uzyskania finansowania na oddłużenie szpitala. Zaznaczył, że powiat nie posiada 

środków na systematyczne finansowanie szpitala, gdyż skutkowałoby to znacznym ograniczeniem 

innych inwestycji. 

Poinformował o prowadzonych rozmowach z Bankiem Gospodarstwa Krajowego oraz 

o planowanym spotkaniu z radnymi w celu wypracowania dalszych działań, w tym wdrożenia 

programu naprawczego. Wskazał, że bez zewnętrznego wsparcia finansowego utrzymanie szpitala 

w obecnej formie nie będzie możliwe. 

Radna Pani Barbara Jankiewicz -,,Chciałam tylko uzupełnić jeszcze, ponieważ mamy wiedzę 

ostatnią, którą nam Pan przekazał, jeśli chodzi o konsolidację, możliwości, czy to spółka, czy 

połączenie, czy coś w tej sprawie się zmieniło od ostatniej informacji, jeśli chodzi o konsolidację? 

Ponieważ to jest jeden z warunków, jeśli chodzi o Bank Gospodarstwa Krajowego, prawda?” 

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach -poinformował, że prowadzone są 

w dalszym ciągu rozmowy ze Szpitalem Uniwersyteckim w sprawie ewentualnej konsolidacji, 

jednak proces ten pozostaje otwarty i uzależniony od decyzji oraz rozwiązań systemowych na 

poziomie ministerialnym. Wskazał, że nadal brak jest gotowych i uzgodnionych instrumentów 

finansowych umożliwiających realizację konsolidacji. 

Podkreślił, że głównym problemem są wysokie zobowiązania szpitala, które ograniczają 

możliwości podjęcia działań restrukturyzacyjnych. Zaznaczył, że wsparcie finansowe 

o charakterze doraźnym nie rozwiązuje problemu placówki i konieczne jest opracowanie programu 

naprawczego, obejmującego także zabezpieczenie środków na ewentualne koszty restrukturyzacji, 

w tym odprawy. Poinformował także o planowanym spotkaniu z udziałem radnych w celu 
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omówienia dalszych działań po uzyskaniu dodatkowych informacji, w tym z Banku Gospodarstwa 

Krajowego. Zaznaczył, że bez zewnętrznego finansowania oraz systemowych rozwiązań 

utrzymanie szpitala w obecnym kształcie nie będzie możliwe. 

Czas rozpoczęcia punktu: 01:25:16 

7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lesku za 

2025 rok oraz wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej oraz rehabilitacji 

społecznej osób niepełnosprawnych na 2026 rok. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – poprosiła Dyrektora 

PCPR w Lesku Pana Łukasza Szybowskiego o przedstawienie Radzie sprawozdania z działalności 

Centrum Pomocy Rodzinie oraz przedstawienia wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej. 

Dyrektor PCPR w Lesku Pan Łukasz Szybowski – przedstawił sprawozdanie z działalności 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lesku za 2025 rok. 

Głos w dyskusji nt. rodzin zastępczych w Powiecie Leskim zabrali: Przewodnicząca Rady 

Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz oraz Dyrektor PCPR w Lesku Pan Łukasz 

Szybowski. 

Czas rozpoczęcia punktu: 01:32:21 

8. Sprawy różne, w tym: - postulaty, interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski 

i oświadczenia radnych. 

Radna Pani Barbara Jankiewicz -,,Skorzystam z tej możliwości zapytania, ponieważ nie było 

państwa na komisji, nie było Zarządu. Dyskusja była bardzo intensywna nawet z rozważaniami, 

czy nie ograniczyć inwestycji i w ten sposób pomóc szpitalowi i utrzymać go maksymalnie długo, 

do czasu, kiedy będą podjęte jakieś działania w sprawie konsolidacji czy zmian przepisów z Banku 

Gospodarstwa Krajowego dotyczących kredytu. Chcę także skorzystać z obecności Pana Dyrektora 

Szpitala: czy mógłby nam Pan powiedzieć w tej chwili jaka jest sytuacja szpitala i co jest 

niezbędne? Pan był na Komisji Oświaty, Zdrowia i Promocji natomiast pozostali Radni tej wiedzy 

nie mają. Gdyby Pan był uprzejmy powiedzieć jak sobie Pan w tej chwili radzi? (zdaję sobie 

sprawę, że z pustego i Salomon nie naleje). Chciałabym natomiast wiedzieć, jakie — w Pana ocenie 
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— szanse ma nasz szpital? Ponieważ nie ukrywamy, że nie chcielibyśmy Pana stracić wraz z Pana 

wiedzą i doświadczeniem.” 

Dyrektor SP ZOZ w Lesku Pan Mirosław Leśniewski – mówi o zobowiązaniach szpitala, które 

w chwili obecnej wynoszą 162 168 079 zł, z czego do zapłaty jest 114 milionów (kredyty plus 

zobowiązania bieżące). Te bieżące zobowiązania to są niezapłacone faktury, częściowo już są 

zajęcia komornicze na 12 152 905 zł. Dyrektor szpitala poinformował o trudnej sytuacji finansowej 

placówki, wskazując na brak uzyskania wnioskowanego wsparcia w wysokości 500 tys. zł oraz 

planowane obniżenie miesięcznej transzy finansowania z 2,4 mln zł do 2,2 mln zł. Dodatkowo 

z bieżących środków potrącono ok. 600 tys. zł z tytułu nadpłaty, co znacząco ograniczyło 

możliwości wypłaty wynagrodzeń. Wskazał, że przy obecnych warunkach konieczne mogą być 

zwolnienia obejmujące od 1/4 do 1/3 personelu (spośród 360 pracowników). Podkreślił, że szpital 

funkcjonuje na minimalnym poziomie kadrowym, co skutkuje trudnościami w zapewnieniu obsady 

dyżurów oraz czasowym zawieszaniem działalności oddziałów, w tym oddziału dziecięcego. 

Zaznaczył również problemy z obsadą SOR - u oraz poinformował o planowanej kontroli ze strony 

organów administracji. 

Przewodnicząca Związku Zawodowego Pielęgniarek i Położnych w SP ZOZ w Lesku Pani 

Magdalena Dąbrowska – zabrała głos w dyskusji wskazując na sprzeciw pracowników wobec 

obniżenia wynagrodzeń podkreślając, że taka sytuacja może doprowadzić do rezygnacji personelu 

i dalszego ograniczenia funkcjonowania oddziałów. Zaznaczyła, że przy obecnych brakach 

kadrowych nawet pojedyncze odejścia mogą skutkować zawieszaniem działalności. 

Odniosła się również do wcześniejszych deklaracji radnych dotyczących priorytetowego 

traktowania szpitala, wskazując na rozbieżność między zapowiedziami, a aktualnymi działaniami. 

Podkreśliła potrzebę przedstawienia szczegółowych analiz kosztów procedur medycznych jako 

podstawy do rozmów o finansowaniu. 

W imieniu pracowników złożyła wniosek o udostępnienie dokumentacji dotyczącej sytuacji 

szpitala - w tym protokołów, informacji ze spotkań z przedstawicielami administracji publicznej 

i instytucji zewnętrznych. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz -,,Przewodniczący 

Komisji przyjmie wniosek. Rozumiem, że to jest wniosek o udostępnienie informacji publicznej, 

natomiast wszystkie protokoły oraz uchwały z sesji publikowane są na BIP-ie, więc jest to 

informacja jawna”. 

Wicestarosta Powiatu Leskiego Pan Wiesław Kuzio - odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi 

Przewodniczącej związku zawodowego podkreślając, że Zarząd i Rada Powiatu podejmują 

wszelkie działania mające na celu utrzymanie funkcjonowania szpitala. Wskazał, że problemy 

finansowe placówki były sygnalizowane od lat, a podejmowane działania obejmowały m.in. udział 

w spotkaniach z przedstawicielami administracji rządowej, składanie wniosków oraz próby 

pozyskania wsparcia i rozwiązań systemowych. 

Podkreślił, że podejmowano również próby restrukturyzacji i konsolidacji szpitala oraz zabiegano 

o różne formy wsparcia instytucjonalnego, które ostatecznie nie przyniosły oczekiwanych 

rezultatów. Zaznaczył, że sytuacja finansowa jest bardzo trudna, a możliwości jej rozwiązania na 

poziomie samorządu są ograniczone. Wicestarosta Powiatu Leskiego wyraził także sprzeciw 

wobec zarzutów o brak działań oraz podkreślił, że celem władz powiatu jest utrzymanie 

działalności szpitala i zapewnienie mieszkańcom dostępu do opieki medycznej. 

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach - wskazał na konieczność współpracy 

wszystkich stron w obliczu trudnej sytuacji szpitala, podkreślając, że konflikt wewnętrzny nie 

przyczyni się do rozwiązania problemów. Zaznaczył, że samorząd podejmował działania 

wspierające placówkę, jednak jego możliwości są ograniczone, a odpowiedzialność za system 

ochrony zdrowia spoczywa głównie na poziomie państwowym. 

Podkreślił, że od lat występowały problemy finansowe szpitala, a obecne zadłużenie znacząco 

wzrosło. Zwrócił uwagę na brak pełnej i przejrzystej informacji ze strony zarządzających szpitalem 

w zakresie sytuacji finansowej oraz funkcjonowania oddziałów, co utrudniało podejmowanie 

właściwych decyzji. Wskazał również na potrzebę rzetelnej analizy kosztów działalności, poprawy 

zarządzania oraz większej transparentności. Zaapelował o wspólne działania na rzecz utrzymania 

funkcjonowania szpitala i zapewnienia mieszkańcom dostępu do opieki zdrowotnej. 
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Radna Pani Magdalena Wierzbicka - odniosła się do wypowiedzi Przewodniczącej związków 

zawodowych, nie zgadzając się z zarzutem braku działań na rzecz szpitala. Zwróciła się do 

Skarbnik Powiatu z prośbą o przedstawienie informacji dotyczącej środków finansowych 

przekazanych na wsparcie szpitala od 2019 roku, ze szczególnym uwzględnieniem bieżącej 

kadencji Rady. 

Skarbnik Powiatu Pani Anna Sawa -,,Jeżeli chodzi o łączną kwotę środków i własnych powiatu 

i środków pozyskanych z zewnątrz od 2019 roku było to 30 milionów. Natomiast same środki 

powiatu w tym 13 mln złotych, były to środki przeznaczane na pokrycie straty, na wkłady własne 

do inwestycji, do projektów, na postępowanie restrukturyzacyjne, na udzielane pożyczki. Pokrycie 

straty, to w skrócie były zakupy leków, były odprawy pracownicze oraz pożyczki”. 

Dyrektor SP ZOZ w Lesku Pan Mirosław Leśniewski - odniósł się do kwestii komunikacji 

wewnętrznej, podkreślając, że prowadzi otwartą politykę informacyjną, a pracownicy 

i przedstawiciele związków mają możliwość uzyskania informacji w zakresie przewidzianym 

prawem. Wyjaśnił również, że przyjęcia pracowników mają charakter uzupełniający i wynikają 

z konieczności zapewnienia minimalnej obsady kadrowej, często w formie zatrudnienia na 

zastępstwo. Zaznaczył, że szpital funkcjonuje przy minimalnych zasobach kadrowych. Dodał 

ponadto, że blok operacyjny w niektórych dniach funkcjonuje na dwóch salach operacyjnych. 

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach - wskazał, że w projekcie kontraktu na 

przyszły rok przewidziano mniejsze środki finansowe, co jest konsekwencją niewykonania 

kontraktu w roku ubiegłym, mimo czasowego zawieszenia bloku operacyjnego. 

Podkreślił, że odpowiedzialność za realizację kontraktu spoczywa na szpitalu i jego zarządzie, 

a budżet powiatu nie przewiduje dodatkowych środków na pokrycie braków. Dodał, że 

prowadzono rozmowy z przedstawicielami Urzędu Wojewódzkiego oraz Narodowego Funduszu 

Zdrowia, podczas których apelowano o pełną realizację kontraktu. Na zakończenie odniósł się do 

kwestii odpowiedzialności za jego niewykonanie. 

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach - wskazał, że obniżenie kontraktu na kolejny 

rok jest konsekwencją niewykonania świadczeń w roku poprzednim. Podkreślił brak odpowiedniej 
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kontroli realizacji kontraktu oraz niewystarczający przepływ informacji wewnątrz szpitala. 

Zwrócił także uwagę na potrzebę szczegółowej analizy zatrudnienia i wykorzystania zasobów, 

w tym liczby łóżek oraz funkcjonowania oddziałów. Podniósł również kwestie organizacyjne 

i inwestycyjne, które – jego zdaniem – mogły mieć wpływ na obecną sytuację placówki. 

Poinformował ponadto o podejmowanych działaniach mających na celu ograniczenie kosztów, 

w tym analizie możliwości przekształcenia SOR w izbę przyjęć, jednak decyzje w tym zakresie 

należą do organów administracji rządowej. Podkreślił, że samorząd wykorzystał dostępne 

możliwości wsparcia, natomiast kluczowe znaczenie dla rozwiązania problemów ma interwencja 

na poziomie państwowym. Zaznaczył, że trudna sytuacja finansowa dotyczy również innych 

szpitali, m.in. w związku z obniżeniem kontraktów i rosnącymi kosztami funkcjonowania. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Leskiego Pan Ryszard Owsianik - odniósł się do 

wypowiedzi przedstawicielki związków zawodowych, podkreślając, że odpowiedzialność za 

finansowanie świadczeń zdrowotnych spoczywa na instytucjach państwowych, a możliwości 

samorządu w tym zakresie są ograniczone. Zaznaczył, że działania inwestycyjne w szpitalu były 

podejmowane adekwatnie do ówczesnych warunków, jednak obecna sytuacja wynika m.in. ze 

zmian systemowych oraz wzrostu kosztów funkcjonowania, na które samorząd nie ma wpływu. 

Wyraził również zastrzeżenia co do przedstawiania roli samorządu w obecnej sytuacji szpitala oraz 

zwrócił uwagę na potrzebę rzetelnej informacji i odpowiedzialności wszystkich stron za 

podejmowane działania. 

Radna Pani Barbara Jankiewicz -,,Panie Starosto, nie jest to zarzut, a jedynie 

wyartykułowaliśmy, że byliście u Pani Wojewody, a Pani Wojewoda nie wyraziła zgody na 

zawieszenie SOR-u i utworzenia Izby. Nie chciałabym, żeby znowu wyszło, że społeczeństwo 

będzie miało pretensje do Pani Wojewody o to. To wynika z przepisów. Jestem konsultantem 

europejskim i jeżeli ta zmiana nie zostanie dokonana wyżej, to Pani Wojewoda nie może złamać 

prawa, jako że jeżeli wniosek był oceniany dla SOR-u i tzw., produkty” które powstaną były 

oceniane, to Pani Wojewoda nie może się zgodzić na tę zmianę. Są zasady przy opracowywaniu 

wniosku i żeby nie było znowu odebrane to tak, że my zarzucamy złą wolę. Obawiam się 

nadinterpretacji takich słów i pozwoliłam sobie zwrócić na to uwagę. Nie chciałabym, żeby znowu 
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wybrzmiało w Urzędzie Wojewódzkim, że my atakujemy Panią Wojewodę i żeby się nie okazało, 

że ktoś nam nie chce pomóc w tej sprawie. Chciałam tylko zwrócić na to uwagę społeczeństwu”. 

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach - przedstawił efekt dotychczasowych 

rozmów dotyczących sytuacji szpitala. Wskazał, że rozważane są możliwe kierunki jego dalszego 

funkcjonowania, jednak kluczową kwestią pozostaje przyszłość Szpitalnego Oddziału 

Ratunkowego. W tym zakresie prowadzone były rozmowy na szczeblu ministerialnym, jednak na 

chwilę obecną Pani Wojewoda nie wyraziła zgody, a decyzja pozostaje w toku. 

Starosta podkreślił, że jednym z głównych problemów szpitala jest brak lekarza na oddziale 

chirurgicznym, co znacząco utrudnia jego funkcjonowanie i stanowi duże obciążenie 

organizacyjne. Zaznaczył również, że zależy mu na dobrym wizerunku szpitala oraz na jego 

pracownikach, którzy od lat funkcjonują w trudnych warunkach systemowych. Na zakończenie 

wskazał, że sytuacja jest nadal trudna i wymaga dalszych działań oraz oczekiwania na 

rozstrzygnięcia. 

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach - poinformował o trwających rozmowach 

dotyczących przyszłej organizacji i finansowania szpitala, w tym kwestii funkcjonowania SOR, 

podkreślając, że decyzje w tym zakresie zależą od administracji rządowej i oczekiwane są dalsze 

rozstrzygnięcia. Zwrócił uwagę na trudną sytuację kadrową placówki, w szczególności brak 

lekarzy specjalistów, co znacząco ogranicza możliwości funkcjonowania niektórych oddziałów. 

Wskazał, że zmniejszenie kontraktów przez NFZ wpływa na pogorszenie sytuacji finansowej 

szpitala, co wymusza konieczność podejmowania działań oszczędnościowych, w tym analizy 

kosztów i zatrudnienia. Podkreślił, że samorząd nie posiada wystarczających środków, aby pokryć 

niedobory finansowe. Zaapelował ponadto o wspólne działania wszystkich stron – samorządu, 

pracowników oraz instytucji państwowych i parlamentarzystów – w celu utrzymania 

funkcjonowania szpitala oraz pozyskania dodatkowego wsparcia finansowego, w tym z rezerw 

budżetowych państwa. 

Przewodnicząca Związku Zawodowego Pielęgniarek i Położnych w SP ZOZ w Lesku Pani 

Magdalena Dąbrowska – wyjaśniła, że jej wcześniejsze wystąpienie było odzwierciedleniem 
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opinii i emocji pracowników szpitala, które zostały jej przekazane w ramach działalności 

związkowej. Podkreśliła, że rolą personelu medycznego jest praca przy pacjencie, a nie zarządzanie 

placówką, dlatego odpowiedzialność za sytuację szpitala powinna być rozpatrywana w kontekście 

kompetencji zarządczych. Zwróciła uwagę na trudną sytuację kadrową i organizacyjną. 

Odniosła się również do spotkania w Ministerstwie Zdrowia we wrześniu 2025 r., dotyczącego 

m.in. funkcjonowania oddziału ginekologiczno-położniczego, podczas którego omawiano ryzyka 

związane z jego ewentualnym zamknięciem oraz możliwe rozwiązania systemowe w zakresie 

opieki położniczej. 

Wicestarosta Powiatu Leskiego Pan Wiesław Kuzio - odniósł się do kwestii funkcjonowania 

opieki położniczej, przywołując wypowiedzi przedstawiciela Ministerstwa Zdrowia dotyczące roli 

położnych i modelu opieki nad pacjentką w kontekście niskiej liczby urodzeń. Wskazał stronie 

pracowniczej i związkowej brak współpracy z samorządem oraz pomijanie jego udziału w części 

rozmów prowadzonych z przedstawicielami Ministerstwa Zdrowia. Podkreślił, że samorząd 

podejmuje działania zmierzające do utrzymania funkcjonowania szpitala i jego oddziałów, jednak 

dysponuje ograniczonymi możliwościami finansowymi. Wskazał na potrzebę współpracy 

wszystkich stron w celu poprawy sytuacji szpitala i utrzymania dostępności świadczeń 

medycznych dla mieszkańców. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – zamknęła dyskusję 

w tym punkcie porządku obrad. 

  Czas rozpoczęcia punktu: 02:45:50 

9. Sprawozdanie Komisji Wniosków. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – poprosiła 

o przedstawienie sprawozdania przez Komisję Wniosków. W trakcie Sesji żadne wnioski nie 

zostały zarejestrowane. 
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Czas rozpoczęcia punktu: 02:46:38 

8. Zakończenie sesji. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – podziękowała za 

udział w sesji życząc wszystkim obecnym zdrowych i spokojnych Świąt Wielkanocnych 

i w związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad, dokonała zamknięcia XXXIV Sesji 

Zwyczajnej Rady Powiatu Leskiego.  

Na tym protokół zakończono. 

 

 

Protokołowała: Paulina Wątor-Śliwa 

                                                                                             Przewodnicząca 

         Rady Powiatu Leskiego 


